

我市出台教育工作五年计划

优质教育资源两年内实现翻番

本报讯(记者 左丽慧 王红)大力支持民办幼儿园提升规模、素质、水平,支持省属单位、省属高校、大型企业等创办幼儿园;义务教育阶段要注重双语教育的起步和发展,注重双语教师的选拔和录用;两年内要完成优质教育资源翻一番……

等为由,另外收取费用。在市区新开发、住宅小区建设和城市旧区改造中,区政府要严格按照“每5000人建1所6班幼儿园”的标准足额配套建设教育设施,住宅小区配套幼儿园也要同步规划、同步建设、同步交付使用。

优质教育两年翻番

两年内,市区优质学校小学招生学位将由6900个增加至13900个,增量173班;优质初中招生学位由3600个增加至7200个,增量56班;优质高中招生学位由5000个增加至9600个,增量112班,基本满足人民群众高质量的教育需求,具体发展模式拟分四种。

优质学校扩建挖潜。对有一定发展空间的优质学校通过改扩建和内部挖潜,进一步扩大招生规模,实现优质教育资源的增量。具体为扩建郑州一中及分校、郑州外国语学校及分校,两年内增加招生学位1000个;扩建郑州二中、郑州十六中、郑州三十一中等3所学校高中部,两年内增加招生学位2000个;扩建郑州外国语中学,两年内增加招生学位200个;扩建郑州二中、郑州四十四中等2所学校初中部,两年内增加招生学位300个;市内各区也要对辖区优质小学进行改扩建和内部挖潜,每区不少于2所,两年内,增加优质学位1000个以上。

优质学校跨区域发展。通过布局调整、初高中分设或新建、购置等途径增加新校区,实现优质学校一校多区办学;要通过布局调整、初高中分设,或新建、购置等途径增加新校区,实现优质学校一校多区办学,促进优质

学校均衡发展,切实扩大优质教育资源。实施郑州一〇六中学初高中分设,高中部外迁,两年内初中增加招生学位300个,高中增加招生学位400个;实施郑州一〇一中学外迁新建,两年内增加高中招生学位200个。市内各区也要积极创造条件,采取多种途径,各选择2到3所优质小学增设新校区,两年内增加招生学位2000个以上。

优质学校托管薄弱学校。要通过优质学校托管相对薄弱学校的办法,充分利用相对薄弱学校的校舍资源,实现优质教育资源增量。郑州一中、郑州十一中托管3所郊区高中,两年内增加招生学位1000个;郑州外国语中学托管1所新区初中,增加招生学位700个。市内各区也要各选择不少于2所市区优质小学托管相对薄弱小学,两年内增加招生学位2000个以上。

其他形式的资源整合。对部分优质学校与相对薄弱学校进行资源整合和实质性联合办学,进一步扩大优质教育资源。郑州二中与郑州十三中、郑州七中与郑州七十一中、郑州八中与郑州二十三中、郑州五十七中与郑州二十二中进行资源整合,两年内增加初中招生学位1900个;郑州外国语中学与2所民办学校形成联合办学体,两年内增加初中招生学位900个。市内各区各选择2到3所优质小学与相对薄弱小学进行实质性联合办学,两年内增加招生学位2000个以上。

同时积极创造条件,鼓励和支持省属优质中小学校与市属或区属学校进行实质性联

合办学;积极支持省实验中学初中部、省实验小学的原址改扩建项目。支持省实验中学初高中分设,高中部外迁;支持省实验中学、省实验小学建设新校区。

职业教育重视技能

转变职业教育人才培养模式,满足产业发展对技能型人才的需要,增强职业教育服务地方经济的能力,是今后我市职业教育发展的方向。

两年内,高职院校订单式培养学生占在校生总数的比例要达到30%以上,中职学校要达到40%以上。五年内,省级以上重点中等职业学校和高职院校至少共引进10家企业在校内建立实习实训基地,至少确立30家企业作为校外实训基地。

今后,我市大中型企业每年至少选派一名相关管理人员到对口中等职业学校和高职院校挂职,选派熟练技师到对口中等职业学校和高职院校进行专业课教学和实践指导;中等职业学校和高职院校每年选派1名中层以上管理人员到对口联系企业挂职,专业课教师要到企业进行实践锻炼。

“改革创新”也是今后教育发展的关键词之一。我市将在农村中小学推行一校制改革试验,乡(镇)所有中小学合编为一所初中和一所小学,实行一个法人代表、一校多点办学、一体化教学管理、一体化资源共享。同时,进一步改革和完善中小学校长培养、任职、评价和管理,三年内在市推行校长职级管理,建立相应的津贴和奖励制度。

未来十年郑州重点培养四类急需人才

本报讯(记者 王红 左丽慧)今后10年,高层次创新型人才、重点领域急需紧缺专门人才、一线艰苦岗位技能型、实用型人才及高技能人才将成为我市重点培养的急需型人才。这是昨日记者从全市人才暨教育工作会议上获得的信息。

未来10年,我市将围绕高成长产业、高成长项目,着力加强产业领军人才、核心技术研发人才以及科技创新团队的培养和引进,计划到2015年,全市高层次人才规模达到5万人,高层次创新型科技人才达到5000人,重点产业、项目领军型人才1000人左右;到2020年,建设一批国家级和省部级重大科研项目、重大工程、重点学科和高层次创新型科技人才培养基地。

今后,我市将建立重点领域人才需求预测机制,定期发布紧缺人才岗位信息,畅通重点紧缺人才引进“绿色通道”。

为进一步鼓励各类人才基层就业,我市将围绕提升城市公共服务水平,加大一线艰苦岗位人才培养使用力度,探索建立以公安交警、公交司机、环卫工人、园林工人、市政工程师等城市公共服务领域人才为重点的政府津贴激励机制。

针对“高级蓝领”人才长期短缺,企业却普遍存在“宁挖人、不培养人”的心态。我市将完善以企业为主体、职业院校为基础、校企联合、政府推动相结合的高技能人才培养体系;建立高技能人才绝技、绝活代际传承机制;每年支持建立20个左右“技能大师工作室”,推行“首席技师”制度,设立职业技能津贴,提高技师、高级技师工资福利待遇。按照规划,到2015年,我市高技能人才总量达到10万人,2020年达到15万人。

商务部七措施保障市场供应

新华社北京12月2日电(记者 雷敏)近日商务部下发通知,要求各地商务部门保障生活必需品市场供应。

通知要求,一是完善应急预案。要认真分析市场形势,特别是灾害天气可能对市场供应造成的影响,提前制订完善重要生活必需品保供专项预案,提高预案的针对性和可操作性,确保生活必需品不脱销、不断档。

二是积极组织货源。要建立健全蔬菜、猪肉、食糖等重要生活必需品地方储备制度,增加储备品种,扩大储备规模。

三是疏通供应渠道。要选择一批配送中心、批发市场、大型超市、农贸市场、社区商店,作为应急调运集散地和供应点,建立应急投放网络,制订应急投放预案,落实快速联系机制。

四是发挥企业作用。加强对储备商品承储企业监督检查,督促企业建立健全规章制度,完善储存设施设备,保证储备商品数量充足、质量完好,确保紧急情况下调得动、用得上。

五是加强监测和预测预警。加大生活必需品市场监测力度,全面掌握市场运行情况。

六是发挥信息引导作用。建立健全生活必需品市场供应信息披露机制,客观分析价格变动原因,及时发布市场供求信息。

七是强化部门协调配合。会同有关部门进一步规范并降低集贸市场摊位费和超市进场费,加快农产品现代流通体系建设,减少流通环节,降低流通成本。

四只新股今日上市

据新华社深圳12月2日电(记者 武彩霞)深交所12月1日发布公告,达华智能、蓝丰生化、宝馨科技和金字火腿四只新股12月3日登陆中小板。

达华智能发行价为26元/股,对应市盈率76.47倍。证券代码为“002512”。公司人民币普通股股份总数11800万股,其中首次上网定价公开发行2400万股。达华智能是国内RFID领域产品覆盖面最广的企业。

蓝丰生化发行价为43.2元/股,对应市盈率40.37倍。证券代码为“002513”。公司人民币普通股股份总数为7400万股,其中首次上网定价公开发行的1522万股。蓝丰生化是国内较大的以光气为原料的农药生产企业。

宝馨科技发行价为23元/股,对应市盈率为48.94倍。证券代码为“002514”。公司人民币普通股股份总数为6800万股,其中首次上网定价公开发行1361万股。宝馨科技专注于为电力、通讯、医疗、金融、新能源等领域的世界知名企业提供工业级数控钣金结构产品及服务。

金字火腿发行价为34元/股,对应市盈率为65.38倍。证券代码为“002515”。公司人民币普通股股份总数为7350万股,其中首次上网定价公开发行1480万股。金字火腿是中式火腿行业的龙头企业,生产规模和市场占有率连续多年位居行业首位。

外盘走强带动A股沪深股指冲高回落

据新华社上海12月2日电(记者 潘清)受外盘股市走强带动,沪深股市2日走出一波冲高回落行情,最终双双红盘收市。金融保险板块涨幅领先,食品制造板块则在龙头股贵州茅台、五粮液带动下逆势告跌。

当日沪深股市双双高开。上证综指以2860.46点开盘,早盘高位盘整,午后一度上摸2870.81点的全天高点。此后沪指开始震荡回落,涨幅迅速收窄,尾盘下探2841.47点后以2843.61点收市,较前一交易日涨20.16点,涨幅为0.71%。深证成指收市报12409.02点,涨98.64点,涨幅为0.80%,与沪指较为接近。沪深两市分别成交1337亿元和1161亿元,较前一交易日明显放大。

国内首只黄金基金即将发行

据新华社北京12月1日电(记者 陶俊浩 赵晓辉)诺安基金管理有限公司1日宣布,诺安全球黄金基金即将发行,该基金主要跟踪国际现货黄金(伦敦金)价格,以标准化的实物黄金为基础资产,该基金是国内首只黄金基金。

据了解,该黄金基金投资于有实物黄金支持的黄金ETF不低于基金资产的80%,现金或者短期政府债券的投资比例不低于基金资产净值的5%。

调控措施初见成效



我国62家基金公司管理资产规模超3万亿元



全省国税收入首破千亿元

为全国第九个超千亿的省份

本报讯(记者 卢文军)省国税局公布的最新数据显示,今年前11个月,全省国税收入突破1000亿元大关,达到1000.79亿元,成为继广东、北京、上海、江苏、浙江、山东、辽宁、河北之后又一个国税收入超千亿元的省份,实现历史

性跨越。其中,地方级收入入库217.75亿元,同比增长14.6%,增收24.36亿元。

据了解,今年以来,受国家节能减排、结构调整等宏观政策影响,税收工作面临一些困难和挑战。为实现国税收入稳步较快增长,我省针对薄弱环节开展

专项整治,堵塞税收征管漏洞。仅今年开展以“三高一票”(税收管理风险相对较高企业、行业、地区以及普通发票)为主要内容的税收专项整治就查补入库税款35.7亿元,直接拉动税收增长4.1个百分点。

高压下游资怯场 中草药价格松动

新华社南宁12月2日电(记者 王秋凤)近日,国家有关部门稳定物价“组合拳”频出,不少农产品出现调价迹象。记者采访发现,虽然目前中草药价格仍然高位运行,但部分游资已经开始“怯场”,中草药价格已经有松动。

在聚集了众多中草药批发商的广西南宁市南京路,记者采访发现,近期枸杞、党参等中草药价格已经略有下降。其中一家某姓店主告诉记者,半月前每公斤当归能卖60多元,如今只能卖到50多元。跌价较为明显的还有40头三七,已经从最高位的将近600元/公斤,跌到了320元/公斤。

中国中药协会中药材信息中心网站的信息则显示,由于新货上市,泽泻、信前胡、广山药等中草药价格都出现下滑迹象。

此前媒体热炒的身价上涨近十倍的太子参目前仍然在320元/吨左右高位运行,但有业内人士认为,太子参“高处不胜寒”,在各方关注之下,游资和价格联盟压力陡升,后市如何还有待观察。

南宁市科冠医药公司总经理杨建国分析,当前国家有关部门整顿农产品炒作,使得游资开始心虚,三七等部分价格高得离谱的药材供应商自主调低价格,此前囤货者也因扛不住压力而出货,市场供应量增加,部分药材价格因此下跌。

我国黄金企业今年利润大增

同比增长79.7%

据新华社北京12月1日电(记者 袁军宝)工业和信息化部1日发布的我国黄金行业经济运行情况显示,1~10月我国累计生产黄金277.017吨,同比增长8.83%,黄金企业利润同比大幅提高。

据工业和信息化部介绍,1~10月我国黄金矿产完成227.508吨,同比增长7.52%;有色副产金完成49.509吨,同比增长15.26%。中国黄金、紫金矿业、山东黄金等十大黄金企业累计完成黄金产量为135.024吨,同比增长13.05%,十大黄金集团黄金产量占全国黄金产量的48.74%。

在产量和价格双双走高的带动下,我国黄金企业利润大幅增长。据介绍,1~10月份,全国黄金企业累计实现工业总产值1795.875亿元,同比增长66.45%;实现利润192.158亿元,同比增长79.7%。

据了解,中国作为世界第一产金大国,今年的黄金产量有望继续增加。权威业内人士预计,今年我国的黄金产量将超过320吨。



12月2日,工作人员在北京某百货商场展示“兔年生肖百财”金条。

当日,一款异型生肖贺岁黄金——“兔年生肖百财”金条在京推出。该金条借“进百财”的谐音和北方冬储白菜的形象,寓意丰富,受到消费者的欢迎。新华社发

12月1日,在河北省故城县饶阳店镇淇戈养殖场,饲养员正在喂獭兔。

近年来,河北省故城县獭兔养殖户发展到300余家,存栏8万余只。目前獭兔皮张市场价格已比往年翻一番,獭兔肉价格也达到12元/公斤,故城县獭兔养殖业取得了良好的经济效益。新华社发



致富故事

盲人按出光明世界

本报记者 郑磊 通讯员 袁朝晖

年少时,因一次意外事故,田超的眼睛从此失去光明;但他并未一蹶不振,而是通过努力,学会了一技之长——盲人按摩技术。如今,他在嵩山路办事处辖区内成为创业明星,不光年创利近百万,还解决了一百多名下岗工人再就业……昨日,记者慕名采访省盲人协会主席田超。

田超是郑州市人,初三时因视网膜疾病不幸失明,但他并未一蹶不振,而是通过努力考进洛阳盲校,学会了一技之长——盲人按摩技术,后当过按摩医院的按摩师,在澡堂子打过工。1997年,他投资7

万多元,开办盲人按摩店,“我当时才有两万多,其他5万元都是几位老客户以预存按摩费的形式支持的”。提起创业的艰辛,田超颇有感慨。开业后,生意不错,他由此赚到“第一桶金”。随后,他还涉足餐饮、酒店以及培训行业,成为众多残疾人羡慕的百万富翁。

2000年,田超在嵩山路办事处辖区创办桃花源酒店,如今已成为郑州市的知名企业,多次被市政府授予“光彩杯企业”、“优秀诚信企业”。2005年,他又筹办了盲人按摩培训学校,学校除了开设按摩课程外,还增设了电子商务,指导盲人学生在

网上开店,为盲人学生的就业拓宽了道路。“我的梦想是让更多的残疾人掌握生存本领。”田超真诚地袒露着自己的心声。目前,田超连续开了6家店,手下有按摩师100多人。

身为一盲人名人,田超经过不懈努力,不但创造了财富,还获得了社会各界认可:2007年,他当选为省盲人协会主席,还兼任郑州市盲人协会主席,同时,他还担任着国家级高级按摩考评师;2008年,他被郑州市委、市政府授予“郑州市自强模范”;2009年,当选“全国自强模范”,受到党和国家领导人亲切接见……